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－『データ集』について－
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活動に関する振り返り調査」の調査結果をまとめたものです。

本データ集に掲載されている図表の一部は、『就職白書2021』の

プレスリリース資料にも掲載しています。
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【調査概要】

【企業調査】

■大学生・大学院生の採用活動振り返り調査

調査目的：新卒採用に関する企業の活動実態を把握する

調査方法：郵送調査（2021年卒はWeb調査を含む）

調査対象：全国の新卒採用を実施している従業員規模5人以上の企業

2021年卒－4577社、 2020年卒－4853社、2019年卒－8422社

調査期間：2021年卒－2020年12月4日～2021年1月13日

2020年卒－2019年12月5日～2020年1月14日

2019年卒－2018年12月19日～2019年1月28日

回収社数：2021年卒－1398社（回収率30.5%）、 2020年卒－1256社（回収率25.9%）、

2019年卒－1673社（回収率19.9%）

※『就職白書2020』で2019年卒以前の調査データについて、別途聴取していたデータを統合して再集計を行った。

そのため2019年卒データは『就職白書2019』で掲載したサンプル数、数値とは異なる

【学生調査】

■大学生・大学院生の就職活動振り返り調査

調査目的：就職に関する学生の活動実態を把握する

調査方法：インターネット調査

調査協力：株式会社クロス・マーケティング（2019～2021年卒）

調査対象：調査協力会社のモニターにスクリーニング調査を行い、民間企業等を対象に就職活動を行った

全国の大学4年生・大学院2年生の男女

調査期間：2021年卒－2020年11月20日～2020年12月15日

2020年卒－2019年11月29日～2019年12月16日

2019年卒－2018年12月28日～2019年1月21日

集計対象：2021年卒－2111人、2020年卒－1904人、2019年卒－2030人

≪集計方法について≫

・大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体の構成比が実際の母集団に近づくよう、文部科学省「学校

基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行った。大学生と大学院生を合わせた学生全体については、

大学生と大学院生の構成比に関して、同様のウェイトバック集計を行ったため、大学生と大学院生の合計値が、

学生全体の値と一致しない場合がある。

≪調査結果を見る際の注意点≫

・％を表示する際に小数点第２位で四捨五入しているため、％の合計値や差の数値と計算値が一致しない場合がある。

・図表の一部で、今回調査と過去調査のポイント差をカッコ内に記載した。

例：40.9（1.8）の場合、1.8ポイント増加

・データは無回答サンプルを除いて集計している。

・サンプル数50未満の集計値は参考値として取り扱う。

・無回答項目はグラフ・数表内で「－」と表記。

・2021年卒業や2020年卒業を「2021年卒」「2020年卒」と表記。

・「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している。

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集
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就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

＜企業＞

●採用数の計画に対する充足状況は、12月時点で「計画よりかなり多い」「計画より若干多い」「計画通り」を
合わせた「充足・計」が56.0%と半数を上回る 。（図１）

●面接（Web）の実施率は全体で69.8%。（図４）

●採用課題として「採用プロセスのWeb化（オンライン）への対応」を挙げる企業は39.7%。（図７）

●内定者の中に自社インターンシップ参加者がいた企業は82.2%。（図18）

＜学生＞

●就職先確定者（就職・計）は87.2％と、2020年卒と同水準。（図20）

●就職活動の開始時期は、卒業年次前年の「6月以前」が26.1%。（図24）

●インターンシップに参加した学生は、2021年卒では70.8％で、2020年卒と比べ+8.6ポイント。（図26）

●インターンシップ参加学生の39.5％がインターンシップ参加企業に入社予定。（図29）

＜企業・学生＞

●学生が就職活動で「知りたいと思っていた情報」の上位3項目は、「経営方針・事業戦略」「具体的な仕事内容」

「勤務地」 。企業が採用活動で「提供している情報」の上位3項目は、「具体的な仕事内容」 「勤務地」 「初任給」。

（図35）

●企業が採用基準で重視する項目の上位3項目は、「人柄」「自社への熱意」「今後の可能性」。学生が面接等でア

ピールする項目の上位3項目は、「アルバイト経験」「人柄」「所属クラブ・サークル」。（図36）

要約（TOPICS）

本データ集では、就職活動・採用活動に関する振り返り調査の集計結果について、主要項目を掲載している。

詳細は次ページ以降の図表を参照のこと。

振り返り調査 要約（TOPICS）
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■図1 新卒採用の採用数の計画に対する充足状況 [12月時点] （該当卒年の採用実施企業／単一回答）

■図2 入社予定者への満足度（該当卒年の採用実施企業／単一回答）

調査結果

■図3 入社予定者への量的・質的満足度（2021年卒採用実施企業／単一回答）

■図4 採用活動プロセスごとの実施率（2021年卒採用実施企業／複数回答）

≪企業≫

調査結果

■図1 新卒採用の採用数の計画に対する充足状況 [12月時点] （該当卒年の採用実施企業／単一回答）
※「充足・計」は「計画よりかなり多い」「計画より若干多い」「計画通り」の合計
※「未充足・計」は「計画より若干少ない」「計画よりかなり少ない」「現在選考中につき、未定」の合計
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　（％）

n

10月

以前
11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月

12月

以降

2022年卒　面接（対面） 714 3.6 0.8 2.0 5.3 6.9 35.0 24.6 10.9 8.7 0.7 - 0.3 0.3 0.1 0.7 89.2

2021年卒　面接（対面） 973 1.2 1.0 2.0 3.7 8.8 29.9 13.2 6.4 15.0 4.9 1.3 1.0 1.1 0.4 10.0 66.2

2022年卒　面接（Web） 598 3.8 2.3 3.5 8.2 10.5 40.6 20.6 4.0 5.5 0.2 - 0.2 - 0.2 0.3 93.6

2021年卒　面接（Web） 700 0.7 0.4 0.4 1.4 3.6 24.7 26.7 14.1 13.3 1.9 1.0 0.7 0.4 0.4 10.1 72.1

2022年卒　内々定・内定出し 815 3.4 0.7 1.5 2.1 6.7 22.0 22.6 16.3 20.1 2.3 0.5 0.2 0.5 0.1 0.9 75.3

2021年卒　内々定・内定出し 1044 0.9 0.3 1.4 1.6 3.8 16.9 16.2 10.7 24.0 8.6 3.2 1.3 0.9 0.5 9.7 51.8
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調査結果

■図5 「採用予定数を100」とした場合の内定出し人数および内定辞退人数、内定人数の割合
（採用予定数、面接人数、内定出し人数、内定辞退人数、内定人数の全回答企業／実数回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図6 採用活動プロセスの開始時期 2022年卒（予定）、2021年卒（実績）
（2022年卒：新卒採用実施または実施予定企業、2021年卒：2021年卒採用実施企業／それぞれ実数回答）

≪企業≫
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83.1
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89.5

2021年卒 2020年卒

採用予定数（100） 内定出し人数 内定辞退人数 内定人数
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調査結果

■図7 新卒採用における課題（新卒採用実施または実施予定企業／複数回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集
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厳しくなる 2021年卒並み 緩くなる 未定

2022年卒 n=1326

（％）

16.1 73.6 0.8 9.4

（％） 

ノウハウ

社内の環境・設備

自社の魅力の伝達

説明会・セミナーのプログラム

面接での学生評価

面接での学生理解

学生の動機付け

学生の環境・設備

予算

社内の理解・承諾

その他

63.3 

61.0 

52.8 

47.4 

39.3 

38.4 

37.2 

26.9 

21.9 

19.2 

1.9 n=521

調査結果

■図8 Web化（オンライン）への対応における課題
（新卒採用における課題で「採用活動プロセスのWeb化（オンライン）への対応」回答企業／複数回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図9 採用プロセスのWeb化への考え（企業全体／単一回答）

■図10 2022年卒の採用基準（2021年卒採用実施企業／単一回答）

≪企業≫
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(％)

前年差

（ポイント）

仕事を通じて、学生に自社を含め、

業界・仕事の理解を促進させる
0.2

入社意欲の高い学生を絞り込む 0.8

採用を意識し、学生のスキルを見極める -0.0

学生に就業体験の機会を提供することで、

社会貢献する
0.9

入社後の活躍や定着を促進する 1.5

将来の顧客となり得る学生に対して、

自社に対する理解・イメージアップを促進させる
0.8

採用に直結したものとして実施 0.8

学生の受け入れを通じて、社内の活性化を促す 0.6

学生の受け入れを通じて、社内人材を育成する 0.8

従来の採用とは異なるタイプの学生を見出す 2.1

その他 -0.3

特に目的を設定していない -0.3

88.7

56.0

44.1

41.1

36.2

36.1

31.0

17.3

16.4

11.3

2.0

0.7

88.5

55.2

44.2

40.3

34.7

35.3

30.2

16.7

15.6

9.2

2.3

1.0 2022年卒（n=861） 2021年卒（n=924）

実施 非実施

2022年卒 n=1124

2021年卒 n=1122

2020年卒 n=1121

（％）

81.5

84.0

87.8

18.5

16.0

12.2

調査結果

■図11 2022年卒の採用数が満たなかった場合の対応予定（2021年卒採用実施企業／単一回答）

■図12 インターンシップの実施状況（インターンシップ実施経験あり企業／単一回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図13 インターンシップの実施目的 (該当卒年対象のインターシップ実施または実施予定企業／複数回答）

≪企業≫

採用数を満たすために

基準を見直し、柔軟に対応する

たとえ採用数に満たなくても

求める人材レベルは下げない
未定（その時の状況による）

2022年卒 n=1355

（％）

11.7 54.6 33.7

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している
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調査結果 就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図14 2022年卒対象インターンシップの主要な実施期間（対面）
（2022年卒対面インターシップ実施企業または実施予定企業／複数回答）

■図15 2022年卒対象インターンシップの主要な実施期間（Web）
（2022年卒Webインターシップ実施企業または実施予定企業／複数回答）

≪企業≫

（％）

１日

２日

３日以上１週間未満

１週間以上２週間未満

２週間以上１カ月未満

１カ月以上３カ月未満

３カ月以上

70.9

12.4

22.2

6.4

2.8

0.9

0.7
【2022年卒】対面(n=580)

（％）

１日

２日

３日以上１週間未満

１週間以上２週間未満

２週間以上１カ月未満

１カ月以上３カ月未満

３カ月以上

82.6

12.3

8.6

1.9

0.6

0.7

0.7
【2022年卒】Web(n=536)

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している
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調査結果 就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図16 2022年卒対象インターンシップのプログラム内容（対面）
（2022年卒対面インターシップ実施企業または実施予定企業／複数回答）

■図17 2022年卒対象インターンシップのプログラム内容（Web）
（2022年卒Webインターシップ実施企業または実施予定企業／複数回答）

≪企業≫

（％） 

職場や工場の見学

通常業務ではなく、別の課題や

プロジェクト

社員に同席あるいは同行

社員の基幹的な業務の一部

社員の補助的な業務の一部

会社・仕事・業界に関する説明

のみ

アルバイトやパートタイマーが行

う業務の一部

その他

58.8 

50.2 

40.7 

31.8 

26.7 

26.5 

3.5 

7.3 
n=648

（％） 

通常業務ではなく、別の課題や

プロジェクト

会社・仕事・業界に関する説明

のみ

職場や工場の見学

社員の基幹的な業務の一部

社員に同席あるいは同行

社員の補助的な業務の一部

アルバイトやパートタイマーが行

う業務の一部

その他

56.8 

43.1 

20.0 

18.1 

14.2 

8.2 

0.2 

14.5 
n=585

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している
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採用を目的として

実施している

採用を目的とはしていない

が、結果的に内定者の中

に参加者がいた

不明

内定者の中に自

社のインターン

シップ参加者がい

た・計

2021年卒 n=934 82.5

（％）

内定者の中に自社のインターンシップ参加者がいた

内定者の中には、

インターンシップ参加者が

いなかった

42.3 39.9 0.3 17.5

調査結果

■図19 2023年卒対象インターンシップの実施予定（企業全体／単一回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図18 2021年卒対象インターンシップ参加者の内定者存在（2021年卒対象インターシップ実施企業／単一回答）

≪企業≫

実施（予定） 未実施（予定） 検討中、未定

2023年卒

対面
n=1381

2023年卒

Web
n=1356

（％）

41.1

25.7

15.5

26.0

43.4

48.3

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している
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（％）

あてはまる
どちらかというと

あてはまる
どちらともいえない

どちらかというと

あてはまらない
あてはまらない

あてはま

る・計

あてはま

らない・計

2021年卒 n=1840 77.8 4.8

2020年卒 n=1668 75.4 5.1

2019年卒 n=1782 67.4 8.3

33.1 

31.3 

25.7 

44.7 

44.1 

41.7 

17.4 

19.6 

24.4 

3.3 

3.8 

5.9 

1.6 

1.3 

2.4 

（％）

あてはまる
どちらかというと

あてはまる
どちらともいえない

どちらかというと

あてはまらない
あてはまらない

あてはま

る・計

あてはま

らない・計

当初からの

第一志望群
n=929 82.9 1.5

当初は第二志望

以下の志望群
n=484 79.4 5.0

当初は志望して

いなかった
n=427 65.0 12.1

40.9 

27.7 

22.1 

41.9 

51.7 

42.8 

15.7 

15.6 

23.0 

1.3 

3.3 

7.6 

0.2 

1.7 

4.5 

（％）

あてはまる
どちらかというと

あてはまる
どちらともいえない

どちらかというと

あてはまらない
あてはまらない

あてはま

る・計

あてはま

らない・計

当初からの

第一志望群
n=881 82.2 2.3

当初は第二志望

以下の志望群
n=403 71.2 6.6

当初は志望して

いなかった
n=384 64.1 9.8

40.1 

22.5 

20.4 

42.2 

48.7 

43.7 

15.5 

22.2 

26.1 

1.6 

4.9 

7.5 

0.7 

1.7 

2.2 

■図20 就職活動を行った学生の進路の確定状況 [11月時点]（学生全体／単一回答）

調査結果

■図21 入社予定企業等に就職することへの納得度（就職先確定者／単一回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図23 入社予定企業等に就職することへの納得度_就職活動開始当初の志望度別_2020年卒
（2020年卒学生/就職先確定者／単一回答）

■図22 入社予定企業等に就職することへの納得度_就職活動開始当初の志望度別_2021年卒
（2021年卒学生/就職先確定者／単一回答）

≪学生≫

民間企業に

就職する

民間企業以

外（公務員、

教員、その

他団体職員

など）

に就職する

起業する

大学院など

へ

進学する

留学する

留年するの

で

卒業しない

まだ確定

している

進路はない

その他

就職・

計

2021年卒 n=2111 87.2

2020年卒 n=1904 87.7

2019年卒 n=2030 87.8

（％）

80.0

80.9

80.3

7.1

6.8

7.5

0.2

0.2

0.1

4.0

4.3

5.5

0.3

0.7

0.6

0.5

1.4

1.6

7.5

5.1

4.1

0.4

0.7

0.4
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6月以

前
7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月 4月 5月

6月以

降

2021年卒(n=1810) 26.1 4.3 10.2 4.0 5.2 4.0 6.1 8.4 7.9 13.8 5.3 1.4 3.2

2020年卒(n=1698) 17.9 3.3 5.4 3.7 5.7 4.5 6.7 8.5 10.0 21.6 6.7 2.4 3.6

2019年卒(n=1804) 13.1 2.8 6.0 3.2 3.5 3.9 8.3 9.5 11.0 26.1 6.6 2.1 3.9

卒業年次前年 卒業年次

26.1 

4.3 

10.2 

4.0 
5.2 

4.0 
6.1 

8.4 

7.9 

13.8 

5.3 

1.4 

3.2 

0

10

20

30
2021年卒(n=1810) 2020年卒(n=1698) 2019年卒(n=1804)

（％）

調査結果 就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図24 就職活動の開始時期（就職活動終了者／単一回答）

≪学生≫
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調査結果 就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図25 応募した（応募する予定）企業の採用活動の方法・形態（学生全体／複数回答）

≪学生≫

誰

で

も

エ

ン

ト

リ
ー

可

能

な

採

用

短

期

ま

た

は

長

期

の

イ

ン

タ
ー

ン

シ

ッ
プ

か

ら

の

採

用

*

人

材

紹

介

サ
ー

ビ

ス

を

通

じ

た

採

用

リ

ク

ル
ー

タ
ー

面

談

か

ら

の

採

用

職

種

別

採

用

逆

求

人

な

ど

、
ス

カ

ウ

ト

型

の

採

用

コ
ー

ス

別

採

用

学

校

推

薦

か

ら

の

採

用

部

門

別

採

用

地

域

限

定

社

員

の

採

用

特

定

大

学

の

学

生

の

み

応

募

可

能

な

選

考

プ

ロ

セ

ス

に

よ

る

採

用

教

授

推

薦

か

ら

の

採

用

通

年

採

用

ア

ル

バ

イ

ト

等

か

ら

の

社

員

登

用

で

の

採

用

業

務

関

連

経

験

・

知

識

を

要

件

と

し

た

採

用

通

年

入

社

で

の

採

用

初

任

給

格

差

を

つ

け

た

採

用

リ

フ

ァ
ラ

ル

採

用

そ

の

他

*「短期インターンシップ（1カ月未満）からの採用」「長期インターンシップ（1カ月以上）からの採用」の回答を集約

※各項目は省略表記している

81.0

25.0

14.5
11.1 11.0 9.4 8.9 8.4

4.2 4.2 4.2 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 1.4 1.0 0.7

2021年卒(n=2111)

（％）
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調査結果

■図26 インターンシップ参加率 （学生全体／単一回答）

■図27 インターンシップ参加社数（インターンシップ参加者／実数回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

■図28 インターンシップの参加期間（インターンシップ参加者／複数回答）

≪学生≫

（社）

2021年卒 ｎ=1494 5.79

2020年卒 ｎ=1184 4.53

2019年卒 ｎ=1134 4.69

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している

参加した 参加しなかった

2021年卒 n=2111

2020年卒 n=1904

2019年卒 n=2030

（％）

70.8

62.2

55.9

29.2

37.8

44.1

（％）

１日

２日

３日以上１週間未満

１週間以上２週間未満

２週間以上１カ月未満

１カ月以上３カ月未満

３カ月以上

75.0

25.8

31.0

11.0

5.2

2.0

1.4

70.4

19.8

32.0

10.7

5.2

2.3

2.9

71.4

19.5

31.9

14.3

6.1

2.8

2.5
2021年卒(n=1494) 2020年卒(n=1184) 2019年卒(n=1134)
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調査結果

■図29 インターンシップ参加企業への入社予定
（就職先確定者のうち、インターンシップ参加者/単一回答）

■図30 インターンシップと採用選考の関係 （インターンシップ参加企業・各種団体等に入社予定者／単一回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

≪学生≫

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している

インターンシップ

参加企業に

入社する予定

インターンシップ

参加企業では

ないが、同業種の

企業に入社する予定

まったく異なる業種の

企業に入社する予定
その他

同業種・計

2021年卒 ｎ=1354 64.8

2020年卒 ｎ=1073 69.1

2019年卒 ｎ=1024 62.0

（％）

39.5

39.9

37.3

25.3

29.2

24.7

34.8

30.7

37.9

0.4

0.3

0.1

インターン

シップの募集

時に、内定の

可能性が明

示されていた

（採用直結）

インターン

シップ参加中

に、内定の可

能性が

あることを

知らされた

インターン

シップ参加中

に、その後の

採用選考、セ

ミナー、社員

紹介などに

誘われた

インターン

シップ参加後

に、その後の

採用選考、セ

ミナー、社員

紹介などに

誘われた

左記にあては

まらないが、

採用選考と関

係があった

採用選考と

まったく関係

がなかった

わからない

関係が

あった

・計

2021年卒 n=534 79.5

2020年卒 n=428 72.4

2019年卒 n=382 67.8

(％)

15.3

16.4

11.1

12.1

10.9

10.8

14.8

12.7

13.5

20.3

19.5

20.4

16.9

12.9

12.0

18.6

22.7

25.6

1.9

4.9

6.6
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大学生のインターンシップ参加期間による特徴を見るために「参加期間」「参加目的」「参加して良かったと思う点」

「プログラム内容評価」をそれぞれ①、②、③で比較した。

調査結果

■図31 インターンシップ参加目的（大学生のみ・インターンシップ参加者／複数回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

≪学生≫

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している

インターンシップの

期間
１日 ２日

３日以上

１週間未満

１週間以上

２週間未満

２週間以上

１カ月未満

１カ月以上

３カ月未満
３カ月以上

参加したもの

すべてに回答

これらの選択肢のみ回答

（=        ③１週間以上のみ

n=94）

この選択肢のみ回答

（=          ②１日のみ

n=532）

インターンシップに参加した大学生（= ①全体 n=1235）

(％) ②-③

業種理解 22.9

仕事理解 10.4

企業・各種団体等の

事業内容理解
13.1

企業・各種団体等・職場の

雰囲気を知る
11.1

自分自身のキャリア観を

明確にする
-8.8

自分のスキルの見極め -13.8

内定獲得（採用直結） -3.9

社会人との人脈構築 -0.6

他の就職活動生との人脈構築 -0.4

大学カリキュラムの単位取得 -10.7

報酬 -2.1

特に意識していた目的は

なかった
1.8

その他 -0.3

77.6

75.0

41.9

38.7

18.3

15.8

15.2

10.5

7.5

5.0

2.2

2.2

0.8

79.9

73.8

40.0

36.6

13.9

10.7

11.4

7.4

4.5

1.2

1.5

3.2

0.8

57.1

63.4

26.9

25.5

22.7

24.5

15.2

8.0

4.9

11.9

3.6

1.4

1.1 ①全体(n=1235) ②１日のみ(n=532) ③１週間以上のみ(n=94)
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調査結果

■図33 参加した中で最も良かったインターンシップの内容
（大学生のみ・インターンシップ参加者かつ、参加して良かったプログラムあり／複数回答）

■図32 インターンシップに参加して良かったと思う点（大学生のみ・インターンシップ参加者／複数回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

≪学生≫

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している

(％) ②-③

業種について具体的に

知ることができた
0.8

仕事内容を具体的に

知ることができた
1.0

企業・各種団体等の事業内容を

具体的に知ることができた
6.6

企業・各種団体等・職場の

雰囲気を知ることができた
4.1

自分自身のキャリア観を

明らかにすることができた
-4.6

自分のスキルを

見極めることができた
-16.7

インターンシップに参加した企業・

各種団体等から内定取得できた
1.9

他の就職活動中の学生との

人脈を作れた
1.6

社会人との人脈を作れた -10.6

その他 -1.8

特にない 3.5

84.2

77.4

55.8

54.4

26.1

23.5

21.4

13.9

11.3

0.4

3.6

83.1

77.5

53.7

50.8

20.5

18.5

17.4

9.8

8.2

0.2

6.4

82.3

76.4

47.1

46.7

25.1

35.2

15.5

8.2

18.8

2.0

2.9
①全体(n=1235) ②１日のみ(n=532) ③１週間以上のみ(n=94)

(％) ②-③

業界や企業の説明を受ける 29.0

直接社員に質問できる質問会など 20.1

就職活動の仕方やノウハウを学ぶ -6.6

新規事業について

ワークやディスカッションなどをする
9.9

自己分析をする 8.2

社員の基幹的な業務の

一部を経験する
-23.8

社会的な課題やテーマについて

ワークやディスカッションなどをする
5.2

職場や工場の見学 5.0

仕事をしている社員に

同席あるいは同行する
-15.5

社員の補助的な業務の

一部を経験する
-22.7

アルバイトやパートタイマーが行う

業務の一部を経験する
-3.7

その他 0.3

63.3

50.1

27.2

25.3

24.8

22.3

21.9

19.5

18.8

14.5

2.3

0.8

67.1

49.9

24.4

23.4

22.9

13.1

21.0

17.2

12.3

8.0

0.9

0.3

38.2

29.8

31.1

13.5

14.8

36.8

15.8

12.2

27.9

30.6

4.7

- ①全体(n=1235) ②１日のみ(n=532) ③１週間以上のみ(n=94)
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調査結果

■図34 最も参加しなくてよいと思ったインターンシップの内容
（大学生のみ・インターンシップ参加者かつ、参加しなくてよいと思ったものあり／複数回答）

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

≪学生≫

※「インターンシップ」という表記は１日以内の仕事体験型プログラムを含めて使用している

(％) ②-③

業界や企業の説明を受ける 16.6

適性や自己分析をする 3.3

直接社員に質問できる質問会など 3.0

新規事業についてワークや

ディスカッションなどをする
2.6

社会的な視点のテーマについて

ワークやディスカッションなどをする
-0.5

就職活動の仕方やノウハウを学ぶ 3.3

職場や工場の見学 0.8

仕事をしている社員に同席

あるいは同行する
0.1

社員の基幹的な業務の

一部を経験する
-2.2

アルバイトやパートタイマーが

行う業務の一部を経験する
-1.3

社員の補助的な業務の

一部を経験する
1.8

その他 3.0

28.2

10.3

10.1

8.2

6.8

6.5

3.7

3.2

3.1

2.9

2.8

2.1

25.9

10.9

8.2

6.3

6.3

5.6

3.6

2.8

2.6

1.6

2.4

3.0

9.2

7.6

5.2

3.7

6.8

2.4

2.8

2.7
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3.0

0.7

- ①全体(n=1235) ②１日のみ(n=532) ③１週間以上のみ(n=94)
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調査結果 就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

≪企業・学生≫

■図35 企業が学生に提供している情報（2021年卒採用実施企業／複数回答）
学生が就職活動で知りたいと思っていたもの/知ることができたもの（学生全体／複数回答）

知りたい－

知ることができた

1) 社内の人間関係 19.5

2) 社風・企業文化 14.6

3) 具体的な仕事内容 14.2

4) 所定外労働時間（残業など）の実績 14.0

5) 採用選考の基準 13.8

6) 有給休暇の取得日数・取得率 13.0

7) 勤務地 11.7

8) 離職者数または離職率 11.4

9) 昇格・昇進・仕事評価の基準 10.9

10) オフィス環境、設備 10.9

11) 入社後のキャリアプラン 10.9

12) 従業員の平均年収や、３０歳／４０歳での年収（将来の賃金） 10.7

13) 平均勤務年数 9.5

14) 配属予定部門 9.0

15) 社内の独自技術や研究の内容 8.7

16) 初任給 7.9

17) 経営方針・事業戦略 7.0

18) 取り扱っている製品やサービス 6.5

19) 財務状況（売上・利益・資本などに関する状況） 6.5

20) 企業・各種団体等が求めている具体的な能力・人物像 6.5

21) 働き方の制度（在宅ワーク・副業兼業・フレックスタイムなど） 6.4

22) 転勤の有無 6.1

23)
社内研修・自己啓発支援の有無とその内容（業務研修・語学研修な

ど）
6.0

24) 事業組織の構造（部署など） 5.8

25) 男女別の育児休暇取得状況 5.7

26) 正社員の平均年齢 5.2

27) 応募条件 5.2

28) 企業・各種団体等の理念（社会におけるその企業の存在価値） 5.1

29)
業務に必要な知識や技能に関する、社内検定・資格等の制度の有

無とその内容
4.9

30) 職場でのメンター（相談ができる人）、教育担当の有無 4.6

31) 定年制度の状況（年齢・継続雇用の制度など） 4.5

32) 過去３年の新卒採用実績数 4.5

33)
キャリアについての専門知識のある人に相談ができる制度の有無と

その内容
4.5

34) 女性役員の割合 4.4

35) 経営者や従業員に関する情報 3.3

36) 介護休暇の取得状況 2.5

37) 男女別の従業員数 2.1

38) 社会貢献活動などの取り組み（ＣＳＲ活動の実績など） 1.1

39) 取引先や取引実績 0.3
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【学生】知りたいと思っていたもの(n=2111)

【学生】知ることができたもの(n=2111)

【企業】提供している情報
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（％） （％）

人柄

自社/その企業への熱意

今後の可能性

性格適性検査の結果

基礎学力

能力適性検査の結果

アルバイト経験

大学/大学院で身につけた専門性

学部･学科/研究科

大学/大学院名

知識試験の結果

大学/大学院での成績

大学入学以前の経験や活動

取得資格

語学力

インターンシップ経験

パソコン経験･スキル

所属クラブ･サークル

趣味･特技

ボランティア経験

所属ゼミ･研究室

履修履歴

プログラミング経験

海外経験

ＯＢ･ＯＧ･紹介者とのつながり

その他
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(-)

10.4
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調査結果

■図36 企業が採用基準で重視する項目 （新卒採用実施または実施予定企業／複数回答）

学生が面接等でアピールする項目 （学生全体／複数回答）

【企業 n=1352】 【学生 n=2111】

就職活動・採用活動に関する振り返り調査 データ集

≪企業・学生≫
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